



社交網留言報平安 左眼料兩星期消腫

香港文匯報訊(記者郭正謙)曹星如完成22連勝後因左額受傷後即送往醫院治療,留醫一晚後昨日已經出院,並在社交網站上留言報平安,預計左眼要兩星期才可消腫。

商量後,並沒有問他意見就決定終止比賽,曹星如表示自己當時立即崩潰並在心裡罵了一句髒話。

拳證終止比賽 心裡崩潰爆粗

擊敗河野公平一戰惹來不少爭議,左眼仍然頂着一個大瘤的曹星如昨日已急不及待在網上解畫,他表示比賽期間每次醫生前來檢查傷勢,均強調自己可以繼續作賽,直至第七回合醫生與拳證

善用戰術及點數計分制 善用,才成就了這場來之不易的勝仗。 假、偏私等嚴重指控出現,但事實上曹星如對戰戰術以及拳擊點數計分制的 平創下22連勝佳績,不過賽後卻惹來不少質疑認為勝之不武,甚至有作 香港文匯報訊(記者郭正謙)曹星如前晚戲劇性擊敗前世界拳王河野公

曹星如 取勝有道

賽後

有不少人質疑為何受傷至不能作賽的曹星如,在拳證決定終止比賽後還能成為勝利者。賽事第二回合曹星如與河野公平發生頭撞頭,曹星如因左額受傷出現嚴重腫塊,拳證於第七回合時徵詢過駐場醫生的意見,認為曹星如不宜繼續作賽而終止賽事(非曹星如主動棄權)。根據賽例如拳證認為該頭撞頭屬於意外,就會作出「Technical decision」,如比賽還處於四回合內,就會判決比賽無效,如果比賽已進行超過四回合,就會即時以當時兩位拳手的點數分勝負,而「曹河」戰當時已進行至第七回合情況屬於後者,三位裁判亦一致以68:66裁定曹星如勝出。

判斷對每回合的勝負均有一致的意見。亦有認爲河野公平出拳多攻勢猛,質疑曹星如最後卻能贏得更多點數,不過拳擊作為一項發展成熟的專業運動,評分標準有一套嚴謹的制度,非單靠出拳多寡一概而論,而是裁判根據出拳線路、攻擊有效性、比賽控制力以及防守等準則去判斷。

有效攻擊是指擊中對手額頭以下腰以上的正面或側面才算,擊中手臂或輕拍打均無效。河野公平作為前世界拳王,他是以埋身肉搏及力量見稱,風格進入具侵略性的攻勢希望盡快以KO獲勝,外間看來就是河野的優勢更加明顯,不過曹星如專注防守下未有給予河野擊倒自己的明顯機會,第五回合更乘對方力竭之際在尾段以一套組合拳擊中對方頭部成勝出關鍵。

就如足球比賽一樣,射門多的並不一定得到最後勝利,有效入球才是勝負關鍵,拳擊並不是空憑勇力的街頭毆鬥,曹星如今場的勝利就是源於技戰術的妥善運用以及不屈的鬥志。



曹星如勝之不易。香港文匯報記者彭宇文攝

曹星如(右)避開對手出拳。香港文匯報記者彭宇文攝

全球華人足球大賽 香港馬天尼奪盃賽冠軍



譚兆偉慶祝入波。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者潘志南)為慶祝香港回歸20周年而舉辦的全球華人足球大賽昨日在青衣運動場舉行決賽,東道主的香港馬天尼以4:2小勝美國紐約華人奪得盃賽冠軍。

實力超班的香港馬天尼,面對有主將吳群立腳蓋腫休戰的美國紐約華人,踢得輕鬆;香港馬天尼上半場開賽3分鐘憑鮑家權撞入領先,之後譚兆偉近門頭槌建功及射入12碼,香港馬天尼半場領先3:0。下半場,美國紐約華人後衛趙力楊擺烏龍,助香港馬天尼4:0大比數領先,雖然美國紐約華人由余龍及吳俊偉連入兩球,但香港馬天尼仍以4:2贏波捧盃。至於銀碟決賽,哈爾濱0:0賽和澳門皇朝會,互射12碼贏8:7,這支賽事冠軍贊助球隊喜獲銀碟。

譚兆偉獲雙料榮譽

比賽完畢後,主辦者昨晚在尖沙咀某酒店舉行頒獎禮。哈爾濱市長宋希斌、副市長張萬平,賽事冠名「哈爾濱投資集團」董事長趙洪波,中聯辦協調部副部長張強,主辦的哈爾濱海外之友聯誼會會長林秀錦、主席英輝,馬天尼董事孫敬安等出席。而賽事由評審團選出五個獎項,其中譚兆偉獲雙料榮譽,以11個入球膺神射手和MVP。



香港馬天尼獲得冠軍。香港文匯報記者潘志南攝



中國網球女將張帥。香港文匯報記者潘志南攝

曹星如敢拚 張帥敬佩

香港文匯報訊(記者潘志南)中國網球「一姐」張帥日前看到香港拳擊手曹星如的比賽後深感敬佩,這位跟其偶像李娜打法類似的國家女網球手坦言,曹星如在擂台上拚盡全力,令她感到「香港精神」是值得自己學習的,敢於挑戰更高的目標,對自己網球態度亦受用無窮。

向李娜成就進發

另外,八年前維園中央場是張帥拿下東亞運

女網銀牌的福地,今次香港網球公開賽再度重臨,她希望打好每一場比賽。

身為現時中國「一姐」的張帥,總離不開與李娜對比;對此,張帥希望自己可以成為李娜之後最好成績的中國甚至亞洲女網球手,而她每天安排緊密的訓練和比賽,都是想向李娜的成就為目標而進發。張帥又說,李娜給亞洲女球員很大的啟示,亞洲女孩是可以打上世界頂級位置。



馬來西亞足球隊在訓練中。

香港文匯報記者潘志南攝

馬來西亞足球隊 召入快馬撼港足

香港文匯報訊(記者潘志南)馬來西亞足球隊為備戰明天作客對港足的亞洲盃小組賽賽事,三天前已抵港提早適應酷熱天氣。

將踢穩守突擊戰術

馬來西亞上仗主場,因辛祖完場前射失12碼,結果逃過輸波一劫,球隊新聞官昨日受訪時透露,教練芬加達召入了6名剛在東南亞運動會足球比賽奪

得獎牌的主力入伍,當中亞當諾夫、沙亞瑪及沙維維都是鋒線「快馬」殺手;而且馬來西亞目標十分清晰,今仗客場將踢穩守突擊戰術,用盡香港大球場寬闊場地的優勢。同時該球隊新聞官強調:「我們和香港、朝鮮同是一個目標,就是希望拿到小組次名出線席位。」此外馬來西亞也洞悉港足新召入多名歸化球員,並自信十分清楚港足軍情。

體育與政治

體育與政治一向是敏感話題,以前我們一直希望盡量把體育和政治分開,不混為一談,這樣事情的發展和解釋或會較為清晰一些,問題的處理也會較為容易一些。但隨著時勢的發展,體育和政治的關係似乎已不可分割了,儘管這個現實在以前早已存在,但我們總是希望盡量把它簡化而可讓大多數人可以接受。

近期讓人最為矚目的是有關美式足球運動員在賽前如何處理國歌的態度和做法的行動,明顯地是跟他們的總統對着幹的,還有西班牙加泰羅尼亞地區的獨立問題,該地區所在的巴塞羅那足球隊後衛碧基率先表態,如有需要願意退出西班牙國家隊。在這裡我們看到,體育和政治的關係是何等密切,它們已引起全球的關注。不管事情會如何發展,都帶出了我們應該重視的「體育與政治」關係的這個問題,這已是難以逃避的了。

早在中國重返奧林匹克大家庭後,如何處理在國際奧委會和其他國際單項組織內,中國台灣運動員參加國際比賽的身份問題,結果「中華台北」運動員成為了他們參加國際比賽的身份;同樣地香港於1997年回歸祖國,香港可以「中國香港」獨自成隊的身份參加各大國際比賽,這種成功的處理方法,實在是體育和政治兩者關係處理得很成功的例子。

資深體育記者 朱凱勤